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�åøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò òåìàòà çà 4. êëàñ

1. 12 � 9 + 23 � 8 + 34 � 7 + 45 � 6 =?

À) 780 Á) 790 Â) 800 �) 808

Îòãîâîð: B.

2. Êîå ÷èñëî å â îöâåòåíîòî êâàäðàò÷å?

À) 6 Á) 27 Â) 486 �) 504

Îòãîâîð: Â.

3. Ìîëèâ è äâå ãóìè ñòðóâàò îáùî 95 ñòîòèíêè, à ìîëèâ è äâå îñòðèëêè ñòðóâàò îáùî

1 ëåâ è 53 ñòîòèíêè. Ñ êîëêî ñòîòèíêè îñòðèëêàòà å ïî-ñêúïà îò ãóìàòà?

À) 23 Á) 25 Â) 27 �) 29

Îòãîâîð: �. �àçëèêàòà â öåíèòå å 153 − 95 = 58 ñòîòèíêè, òàêà ÷å îñòðèëêàòà å ñ 58 : 2 = 29

ñòîòèíêè ïî-ñêúïà îò ãóìàòà.

4. Â 7:30 �îìåî èçïðàòèë ïîùåíñêè ãúëúá ñ ïèñìî äî Æóëèåòà. Òÿ ãî ïîëó÷èëà â 9:15.

�úëúáúò ïðåëèòà 4 êì çà 10 ìèíóòè. Êîëêî êèëîìåòðà ðàçäåëÿò �îìåî è Æóëèåòà?

À) 70 Á) 54 Â) 42 �) 36

Îòãîâîð: Â.

5. Â òóðíèð ïî �óòáîë çà ïîáåäà äàâàò 3 òî÷êè, çà ðàâåíñòâî � ïî 1 òî÷êà, à çà çàãóáà � 0 òî÷êè.

Îòáîð ñúáðàë 31 òî÷êè îò 21 ìà÷à. Àêî ïîáåäèòå ìó ñà 8, êîëêî ñà çàãóáèòå ìó?

À) 6 Á) 7 Â) 8 �) 9

Îòãîâîð: À. Îò ïîáåäèòå îòáîðúò å ñïå÷åëèë 3.8 = 24 òî÷êè. Îñòàíàëèòå 31 − 24 = 7 òî÷êè

ñà îò 7 ðàâåíñòâà. Îñòàâàò 21− 8− 7 = 6 çàãóáè.

6. Îòáîðèòå íà Áúëãàðèÿ ñà ñïå÷åëèëè îò

Ìåæäóíàðîäíàòà îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêà îáùî 271 ìåäàëà, îò êîèòî 53 çëàòíè, à îñòàíà-

ëèòå � ñðåáúðíè èëè áðîíçîâè. Êîëêî ñà ñðåáúðíèòå ìåäàëè, àêî ñà ñ 4 ïîâå÷å îò áðîíçîâèòå?

À) 105 Á) 107 Â) 109 �) 111

Îòãîâîð: �. Ñðåáúðíèòå è áðîíçîâèòå ìåäàëè ñà îáùî 271 − 53 = 218. Àêî äîáàâèì îùå 4

áðîíçîâè, áðîÿò èì ùå ñå èçðàâíè ñ òîçè íà ñðåáúðíèòå, à îáùèÿò áðîé ùå ñòàíå 222. Òîãàâà

ñðåáúðíèòå ìåäàëè ñà 222 : 2 = 111.

7. Êúùèòå íà åäíà óëèöà íîñÿò íîìåðà îò 1 äî 88. Êîëêî öè�ðè èìàò îáùî âñè÷êè íîìåðà íà

òàçè óëèöà?

À) 159 Á) 167 Â) 169 �) 176

Îòãîâîð: Á. Èìà 9 åäíîöè�ðåíè è 79 äâóöè�ðåíè ñ îáùî 9 + 158 = 167 öè�ðè.

8. Àëåèòå íà ïðàâîúãúëåí ïàðê ãî ðàçäåëÿò íà åäíàêâè òðèú-

ãúëíè ãðàäèíè, êàêòî å ïîêàçàíî íà ÷åðòåæà. O÷åðòàíè ñà äâà

ìàðøðóòà îò A äî B, åäèíèÿò îò êîèòî å äúëúã 380 ì, à äðóãèÿò

� 420 ì. Êîëêî ìåòðà å ðàçñòîÿíèåòî îò A äî B ïî ïðàâà ëèíèÿ?

À) 270 Á) 300 Â) 330 �) 360

Îòãîâîð: Á.



9. Îò åäíàêâè êóá÷åòà ñëåïèõ äâå áëîê÷åòà. Çà áîÿäèñâàíå íà

öÿëàòà ïîâúðõíîñò íà áëîê÷åòî îò äåâåò êóá÷åòà ñà íóæíè 90

ãðàìà áîÿ. Êîëêî ãðàìà áîÿ ñà íóæíè, çà äà ñå áîÿäèñà öÿëàòà

ïîâúðõíîñò íà áëîê÷åòî îò 5 êóá÷åòà?

À) 50 Á) 60 Â) 66 �) 180

Îòãîâîð: Â.

10. Ôèãóðàòà íà ÷åðòåæà å ñãëîáåíà îò ðàâíîñòðàííè òðèúãúë-

íèöè, åäèí îò êîèòî å ñúñ ñòðàíà 62 ñì, à äðóã � ñúñ ñòðàíà 99

ñì. Êîëêî ñàíòèìåòðà å ñòðàíàòà íà îöâåòåíèÿ òðèúãúëíèê?

À) 49 Á) 51 Â) 53 �) 55

Îòãîâîð: Â.

11. Â ñáîðîâåòå

Ê Î

+ � À Ë

7 0 0

Ï Å �

+ Ë À

9 0 0

íà åäíàêâèòå áóêâè ñúîòâåòñòâàò åäíàêâè öè�ðè, à íà ðàçëè÷íèòå áóêâè � ðàçëè÷íè öè�ðè,

êàòî öè�ðàòà 0 íå ó÷àñòâà. Êîå ÷åòèðèöè�ðåíî ÷èñëî ñúîòâåòñòâà íà äóìàòà ÏÅ�Î?

Îòãîâîð: 8263. Â ïúðâèÿ ñáîð ñáîðúò íà åäèíèöèòå Î + Ë íå ìîæå äà å 0 è çàâúðøâà íà 0,

çíà÷è å 10. Ñáîðúò íà äåñåòèöèòå Ê + À å 9, à � å 6.

Âúâ âòîðèÿ ñáîð åäèíèöèòå ñà � + À = 10. Íàìèðàìå, ÷å À å 4 è îòòóê Ê å 5. Îñâåí òîâà Ï å

8, à ñáîðúò íà äåñåòèöèòå Å + Ë å 9. Ñëåäîâàòåëíî Å è Î ñà ïîðåäíè öè�ðè; òîâà ìîæå äà ñà

1 è 2 èëè 2 è 3. Àêî Å = 1, Î = 2, òî Ë å 8, ïðîòèâîðå÷èå. Àêî Å = 2, Î = 3, òî Ë å 7.

Òîãàâà ÏÅ�Î å 8263.

12. Â ìàãàçèíà ïðîäàâàò ñàìî äâà âèäà êóòèè ñ áîíáîíè:

áðîé áîíáîíè öåíà íà êóòèÿòà

â êóòèÿòà â ëåâà

18 2

33 3

Íàé-ìàëêî çà êîëêî ëåâà ìîãà äà êóïÿ ïîíå 200 áîíáîíà?

Îòãîâîð: 19. Öåíàòà íà åäèí áîíáîí â ãîëÿìà êóòèÿ èçëèçà ïî-íèñêà. Çà 18 ëåâà ìîãà äà êóïÿ

íàé-ìíîãî 6.33 = 198 áîíáîíà. Çà 19 = 5.3 + 2.2 ëåâà ìîãà äà êóïÿ 5.33 + 2.18 = 165 + 36 = 201

áîíáîíà.

13. Íà ïðàâà àëåÿ èìàëî íÿêîëêî ïåéêè. Íà ñëåäâàùàòà ãîäèíà ïîñòàâèëè íîâà ïåéêà ìåæäó

âñåêè äâå ñúñåäíè ïåéêè. Íà âòîðàòà ãîäèíà ïàê ïîñòàâèëè íîâà ïåéêà ìåæäó âñåêè äâå ñúñåäíè

ïåéêè. Òàêà ïåéêèòå íà àëåÿòà ñòàíàëè 97. Êîëêî ñà áèëè ïåéêèòå â íà÷àëîòî?

Îòãîâîð: 25. Ñëåä âñÿêà íà÷àëíà ïåéêà, îñâåí ñëåä ïîñëåäíàòà, ñà ñå ïîÿâèëè òðè íîâè. Ïîíåæå

97 = 24.4 + 1, ïåéêèòå ñà áèëè 24 + 1 = 25.



14. Âúâ âñåêè êâàäðàò è òðèúãúëíèê íà êàðòèíêàòà òðÿáâà äà

íàðèñóâàì ∗, ♥ èëè ◦ òàêà, ÷å âúâ âñåêè äâå �èãóðè ñ îáùà

ñòðàíà äà èìà ðàçëè÷íè ðèñóíêè. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà

ìîãà äà íàïðàâÿ òîâà?

Îòãîâîð: 125. Ôèãóðèòå âúâ âúòðåøíèòå òðèúãúëíèöè ñà åäíîçíà÷íî îïðåäåëåíè. Çà âñå-

êè êâàäðàò èìà ïî äâå âúçìîæíîñòè; äà ðàçãëåäàìå ÷åòèðèòå âúçìîæíîñòè çà äâà êâàäðàòà,

ñâúðçàíè ñ òðèúãúëíèê.

Â ïúðâèÿ ñëó÷àé òðèúãúëíèêúò ìîæå äà ñå îöâåòè ïî 2 íà÷èíà, à â îñòàíàëèòå òðè ñëó÷àÿ � ïî

åäèíñòâåí íà÷èí; òîâà ñà îáùî 5 ðàçëè÷íè îöâåòÿâàíèÿ çà ãðóïàòà îò äâà êâàäðàòà è ñâúðçâàù

òðèúãúëíèê.

Èìà 5.5.5 = 125 âúçìîæíè îöâåòÿâàíèÿ.

15. Äàäåíè ñà äâå êóòèè: åäíà ñ äâà êàìúêà è åäíà ñ k êàìúêà. Äâàìà äóøè èãðàÿò, ðåäóâàéêè

ñå. Êîéòî å íà õîä, âçåìà åäèí èëè ïîâå÷å êàìúíè îò íÿêîÿ êóòèÿ. Êîéòî íå ìîæå äà èãðàå,

ãóáè, à äðóãèÿò ïå÷åëè. Èçâåñòíî å, ÷å âòîðèÿò ìîæå äà ñïå÷åëè íåçàâèñèìî êàê èãðàå ïúðâèÿ.

Íàìåðåòå k.

Îòãîâîð: 2. Àêî êàìúíèòå ñà (0; x), òî ïúðâèÿò ïå÷åëè, âçåìàéêè x. Àêî êàìúíèòå ñà (1; 1),

òî âñåêè õîä íà ïúðâèÿ îñòàâÿ âòîðèÿ â ïå÷åëèâøà ïîçèöèÿ, ò.å. (1; 1) å ãóáåùà ïîçèöèÿ (ðåäúò

íà òðèòå ÷èñëà íå å ñúùåñòâåí). Ïîçèöèÿòà (1; x) å ïå÷åëèâøà ïðè x > 1 (õîäúò íà ïúðâèÿ å

äà ñâåäå x äî 1). Àêî êàìúíèòå ñà (2; 2), òî âñåêè õîä íà ïúðâèÿ îñòàâÿ âòîðèÿ â ïå÷åëèâøà

ïîçèöèÿ, ò.å. (2; 2) å ãóáåùà ïîçèöèÿ. Ïîçèöèÿòà (2; x) å ïå÷åëèâøà ïðè x > 2 (õîäúò íà ïúðâèÿ

å äà ñâåäå x äî 2).


